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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva va:'y vidékre 

postán küldve:
Egész évre.......................... 12 kor.
Kél évre.......................... 6 kor.
Negyedévre............................ 3 kor.

Hirdetések dija;
czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dők es gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
árxigyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik heten kint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

3081

vas,

fcíilön-
házi

bpsl Mlelt 
hr el, mint 
elpbéléaeel

Bflfelelők

toitány. 

tkom, egy 

időt.

fei viselés
lalmazott

pk fele.
m. klr. 

köiiőnet-

ll 3 1-50
b©@©j|

BZ)
ló olaj-

p maga 
titka.

lök gyu-

-20 3138

Í5Í

$
1
1

f

A király köszöneté.
A hivatalos lap aug. 24-iki száma közli a legfel­

sőid) kéziratot, melyben a király köszönetét mond a 
hála és szeretet ama fényes megnyilatkozásáért, mely- 
lyel őt hetvenedik születésnapján az egész magyar 
nemzet üdvözölte.

A levél, melyet a miniszterelnökhöz intézett a király, 
a következő:

Kedves Széli!
Hetvenedik születésnapom alkalmából a magyar 

korona országainak összes lakosságától oly számos 
szerencse- és üdvkivánat érkezett hozzám és a hűség 
oly sokféle alakban nyilvánult, hogy a személyem iránt 
való általános ragaszkodás lélekemelő módon nyert 
kifejezést. Mélyen megliatottau utasítom önt, hogy 
legmelegebb, legbensőbb köszöuetemet, mely még a 
legtávolabbi kunyhóba is eljusson, országszerte hir­
desse. Tudják meg Magyarország népei, hogy élete­
met javuknak szenteltem, boldognak érzem magamat, 
ha jólétüket előmozdíthatom s hogy hűség, hazafias­
ság és kölcsönös bizalomban látom azon erős táma­
szokat, melyeken a haza jövője nyugszik. A minden­
ható Isten áldja meg és oltalmazza azon kapcsot, 
mely engemet népeimmel összeköt.

Kelt lseidben, 1900. augusztus hó 19-én.
Felséges Urunk atyai szive nyilatkozik meg e fen­

séges sorokban. Az együttérzés, a trónnak és a nem­
zetnek hűségben és szeretetheti való kapcsa, melyre 
Isten áldását kéri felséges királyunk, oly királyi sza­
vak, melyek sebesebb, örömteljesebb lüktetésre lelkesí­
tik szivünket. Csak egy válasz kelhet e királyi szó­
zatra alattvalói hűséggel és hazafiul érzelmekkel telt 
lelkűnkből: Isten áldjad, Isten tartsad meg sokáig fel­
séges királyunkat szeretett hazánk boldogitására.

Nézetek iskoláztatásunk eredményeiről.
— Két czikk. —

Közeledik az iskolai év, s igen természetesen el nem 
maradhatnak az iskolázás felől való elmefuttatások 
sem. A szaklapokat kivéve, rendesen a szülők nagyzoló

tervezgetéseit és sokszor hiú reményeit igyekeznek 
lehűteni lapjaink s rendkívüli elkeseredéssel Írják meg, 
hogy amíg gimnáziumaink túl vannak terhelve, addig 
iparos és kereskedelmi iskoláinkba és a reáltanodákba 
majdnem kötéllel kell fogni a tanulókat. Ez volt a 
rendes tenorja a czikkáradatnak, mert már arról, 
hogy aránylag kevés a tanításra termett, tanító és ta­
nár s hogy a nyers modorú, a düniiyögve és unalma­
san előadó, a hiányos képzettségű s mégis dölyfös 
tempójú tanító és tanár mily sok jóravaló eszes gye­
rek szellemi fejlődését akasztja meg, vagy éppen elsilá- 
nyitja, arról már igen kevés a szó. Pedig, fájdalom, elég 
szomorú tapasztalatot mulat fel arra az élet, hogy részint 
szánalomból, részint — jobb híján —^kényszerűségből, 
elnézik az illetékes felsőbb hatóságok, hogy egy köz­
ség ltja nemzedékét pár éven át testi-lelki nyomorú­
ságban szenvedő tanító nyonioigassa s elvegye min­
den kedvét a tanulástól, nem gondolva meg. hogy egy 
ember képtelenségéért százak hátrányát, kárát okozni 
talán mégsem okos és emberies számítás.

Pe nem is ezekről akarunk szólani s csak úgy, 
mellékesen emlékeztünk meg, mert ezeknél még na­
gyobb thema akadt toliunk alá. A következőket olvas­
suk egyik lapunkban:

„A mi iskolaszervezetüuk nem alkalmas arra, hogy 
szerényen egy-két fokkal emelje növendékeit, — a mi 
iskoláink vagy plebset, vagy urat nevelnek s közbülső 
fokozatokat nem ismernek. A földhöz ragadt népnek 
és az úri osztálynak, valamint az ezekhez közel álló 
néprétegeknek kielégítik igényeit, de sem a közbülső 
társadalmi osztályoknak nem szolgálnak, sem u e m 
alkalmasak arra, bogy a p 1 e b s b ő 1 lassan­
ként, több nemzedéken keresztül lehes­
sen c s a k u r. (!) Túlságosan de m o k r a t a a m r 
i s k o 1 á n k, a u é p b ő 1 e g y ugrással urat al­
kot (sic!); csak aztán legyen az urnák betevő falatja.“

Az igazság nagyobb látszatával szól azonban a fő­
városi leányiskolái oktatás eredményeiről, melyek 
azonban nagyrészt találók a vidék hasonló taninté­
zeteire is. Azt állítja ugyanis: Fővárosi leányiskoláink 
mai szervezete és elterjedése szerint csak kétfélét 
nevelhet a szülő leánygyermekéből: cselédet, vagy úri

asszonyt. Aki a népiskolát végezte el, az csak cselédnek 
alkalmas; s aki ennél felsőbb iskolát végzett: az. úti 
asszony. A polgári leányiskola, a női kereskedelmi 
tanfolyam, a tanitónőképző, a felsőbb leányiskola, az 
óvónőképző, a leánygimnázium, a női szakiskolák 
egytől egyig csak (?) úri asszonyokat képeznek. Aki 
a cselédnél magasabbra emelkedett és mindazonáltal 
messze van az úri osztálytól, annak kész veszedelem a 
leánynevelés, mert már a polgári leányiskolából is kis- 
asszouynyá neVekedik a leánya. Mi több, kisasszony 
lesz, anélkül, hogy az emberi foglalkozások bármelyi­
két is elsajátította volna s legalább a kisasszonysüghoz 
való anyagi eszközök legcsekélyebbjét maga szerezhetné 
meg magának. A kivezető ut — igy folytatja — a 
polgári iskolának épp úgy, mint a megfelelő fiu-iskolák- 
nak úri allür-jeit lenyesegetni és módot adni arra, 
hogy ha a szegényebb polgári osztály leánya, fia 14 
éves koráig jár iskolába, akkor ugyanazon idő alatt 
valami ipari, vagy más, nem uras foglalkozást is el­
sajátítson, vagy legalább határozott hajlamot szerezzen 
egy-egy ily gyakorlati foglalkozásra, amely megóvja 
attól, hogy egy csapásra az úri élet czifra nyomorúsá­
gába csöppenjen bele.

Két faluról.
(Vége.)

A jóllét falviak összes adóssága 82 000 koronát tett 
ki. Már most kiszámították, hogy ez a kölcsönösszeg 
eddig, átlag 5°/o-ot számítva, a jövéssel-menéssel és 
egyéb járulékokkal évenként 13.530 koronát vitt ei 
falujokból. Most a szövetkezet utján ennél jóval na­
gyobb összeget, mert 100.000 koronát, kapnak évi 5500 
korona díjért falujokba. Megmaradt az első évben a 
hitelükből 18.000 korona, kamat és költség-külömbség- 
ben több mint 800 korona.

A központtól felvették a kölcsönt, minden egyes adós 
nevére külön-külön a maradékból kölcsönöket adtak a 
jelentkezőknek beruházásokra, a gazdaság belterjesebb 
folytatására és mi lett az eredmény? Az, hogy öt év 
múlva már nem csak az aláirt 50.000 koronájuk volt

Mi a világ ?
Humoros definiczió. Irta: Czenner Lajos.

A világ, úgy szokták mondani, nyílt színpad, me­
lyen az emberi életnek komikája, hol pedig szatírája 
játszódik le. Szereplők maguk az emberek, kik beta­
nulás nélkül is sokszor hamar eljátszák kisded sze­
repüket.

*

Mások szerint a világ egy nagy menazseria, 
melyben két- és négylábú állatok járnak. Sokszor meg­
történik azonban, hogy felcserélik a neveket s ami az 
egyiket illeti, a másiknak adják.

így szokták mondani az ostoba gyermeknek bizonyos 
tanítók az alapfokban: te ló, — a középfokban: te 
ökör, — a felső fokban: te szamár.

A lassú emberre azt mondják, hogy medve; a lus­
tára, hogy lajhár; a ravaszra, hogy róka; az éneklő 
primadonnára, hogy kanári; a sokat feesegőre, hogy 
szajkó; az ugrándozóra, hogy szarka; a hidegvérüre, 
hogy béka; a sanguiuikusra, hogy tigris; a divat-után­
zóra, hogy majpni stb. stb.; egész menazséria.

Ennyiben én is aláírom, hogy a világ egy nagy me­
nazséria. Benne legjobban boldogul az ökör, mert annak 
rend szerint van protekeziója.

gyógyszertár, melyben az emberek kotyvasztanak 
különféle jó és rosszízű orvosságokat. E gyógyszertár 
főorvosa a sors, laboránsa pedig maga az ember. Hol 
az egyik hibázza el a rendelést, hol a másik a ké­
szítést.

E gyógyszertárban a házasság olyan, mint a reezept 
szokott lenni. Szívesen vesszük be, mert — muszáj A 
fiatal ember szívesen nősül meg s később „muszáj“-ból 
marad feleséges ember s nem szökik meg a megszapo­
rodott családi boldogság elől.

Ezer nemei a gondnak képviselik e patikában a 
mérget, mely hosszabb, rövidebb idő alatt, de bizto­
san öl.

A hízelgés kellemes illatú füstölő por, az öröm illő 
olaj, a szerelem kenőcs és ír, melylyel a szivén ejtett 
sebek ideiglenesen behegesztetnek, a könyek a választó­
vizet képezik, mert minden válásnál hullanak.

A türelem oly praeservativum, melylyel a férfiaknak 
okvetlenül biruiok kell, ha a női idegbántalmak ellen 
védekezni akarnak.

Az erény kanalas orvosság, melynek általános alkal­
mazása kívánatos ugyan és nagyon ajánltatik, mégsem 
igen kell.

Mint fönnebb mondám, hol a dr. Sors téveszti el a 
reczeptek Írását, hol a laboráns a készítését s igy éle­
tünk folyama alatt sokszor kapunk oly pilulákat, me­
lyek lenyeléséhez tág torok, megemésztéséhez pedig 
valóságos struez-gyomor szükséges.

A király feje.
— Népmonda. —

Mátyás király udvarán mulatozik a cselédek zajos, 
lármás serege. Zeneszó, kurjougatás, a lábak dübör­
gésének zaja tölti be a térséget. Csak Wolfram, a né­
met lovászlegény, ül félrevonultál!, egyedül, az előtte 
álló serleg tartalmát sűrűn üritgetve.

— Hej pajtás, — szólítja meg egyik társa — hát 
te miért húzódsz úgy félre? Talán most is a gellért­
hegyi boszorkányok, akikkel úgy szeretsz tereferélni, 
tartanak hatalmukban? Vagy Zurima, a vasorru 
bábák és főboszorkányok fő-főmestere, ki, hallom, seprő­
nyelére megesküdött, hogy még szeretőddé lészen, már 
teljesen megbabonázott?

— Hát, pajtás, meg ugyan nem babonázott, de meg­
hódított, elcsavarta a fejemet ígéreteivel. Nincs nyug­
tom, gondolatom csak folyton a kékvirágos ágacskára 
tér vissza.

— Micsoda ágacska az?
Wolfram egy darabig küzdött magával. Arczjátékán 

tisztán olvasható volt két ellentétes érzelem belső har­
csa, heves ütközése. Végre elhatározta magát.

— Jól van, hát tudd meg a titkot, úgy sem bírom a 
hallgatást elviselni. Azzal az ágacskával megérintés 
által bárkit, tehát a királyt is, kényszerithetem három 
kívánságom teljesítésére. És ezt a varázs-ágacskát bár­
mikor megkaphatom, mihelyt hajlandónak mutatkozom 
Zurima szerelmét elfogadui.

— No, ez nem rossz — szólt a másik nevetve.De azt is szokták mondani, hogy a világ egy nagy
11-20 3154

IFRODITIN”
Csak nőket érdekelhet' e szenzácziós felfedezés!

mellszépitő, a háremhölgyek csodahatásu laurus-irja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi 
ruganyos teltségót. A tesfbört bársony-lágyságuvá és selyemfényüyé varázsolja. Ezen csodahatásu ív gyógynövényekből készül, 
. , ____„nvnemt »Pm tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. Törvényesen védve. A pénztehát semmiféle ártalmas anyagot nem 
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2. oldal.

meg, mint szövetkezeti üzletrész, de a jövedelemből 
évenként 20°/o-ot tettek a tartaléktőkéhez és a kamat­
különbözetből és osztalékból majdnem mindenik már 
teljesen törlesztette adósságát, hanem vásároltak a rom­
váriaktól bírói árveréseken több mint 40.000 korona 
erejéig ingatlan birtokot, építettek falujokban több 
mint 40 egészséges, szép házat és mert a családi ott­
honuk kényelmes, szép volt, a fiatalság nem kereste 
és szerette a pálinkás bódé bűzös helyeit tánczmulat- 
ságaira, hanem a szövetkezet támogatásával építettek 
maguknak dal-csarnokot, hol a zene és énekben gya­
korolják magukat; építettek maguknak külön táncz- 
termet. az egészségi szabályoknak megfelelőleg; tanul­
tak szorgalmasan, úgy, hogy dalkaruk bármely városi- 
dalkörrel vetekedik és be-bejárnak a szomszéd városba 
hangversenyt rendezni.

Kézügyességük e folytonos tanulás és gyakorlás által 
nagyon kifejlődött, úgy, hogy megtörténik az, hogy ha 
egy romvári ember egy szénarázó villának levágott fát 
G fillérért elad egy jóllétfalvinak, az pár perez alatt a 
villát ügyesen kifaragja és 40 fillérért a romvári tőle 
visszavásárolja.

Mondjam-e még tovább ?
Szaporodott tehénállományuk. Úgy, hogy ma már 

minden háznál 2—3 tehén adja a tápláló tejet.
Szaporodott igásfogatuk. Úgy, hogy e falu népe, mi­

kor nincs munkája, ez pedig gyakran nincs mert ha­
tára kicsi, marhája sok, bármekkora fuvarra vállalkoz­
ható. És meg-megkeresnek egy-egy nap egy-egy, fu­
varra 4 — 5 koronát, ami azelőtt meg nem volt.

A jég meg volt törve, a gazdagodás útja meg volt 
nyitva. Evés között jött meg az étvágyuk. Ha már a 
pénzt közösen, egyetértéssel ilyen olcsón tudták meg­
szerezni, a szükségleteket is közösen akarták besze­
rezni.

Tovább mentek égy lépéssel, megalapították a hitel­
szövetkezet kiegészítő részét: a fogyasztó szövetkezetei.

IMinden árut, amire többeknek volt szüksége, közösen 
szí ív/.tek meg készpénzért. Mert a készpénzen vásá­
rollak. olcsóbban vásároltak s a akinek nem volt kész­
pénze, a hitelszövetkezettől kért kölcsön, hogy olcsób­
ban fizethessen.

A tanító, mint könj vvivő, átvette az árut, szétosztotta 
mindenkinek: a hízónak való korpát, a vetőmagot, 
répát, herét, petróleumot, sót és minden egyebet. A 
közös szállításnál is nyertek, ezen az utón is gyara­
podtak.

Ha már benne voltak a jó vágásban, nem állottak 
itten sem meg. Közös termelő szövetkezetét alapítottak. 
Közös raktárba hordatták terményeiket, kölcsönt adtak 
reá a hitelszövetkezetből és nem akkor vitték a piaczra, 
mikor az adóért és más közrovataiért őszszel minden­
kit szorítanak, hanem akkor, amikor ára volt.

Megvették a szomszédos eladósodott községeknek 
terményét őszszel. Nem nagy értéket képvisel, de meg­
vettek 1000 koronára sárgarépát őszszel és eladták 
tavaszszal 1500 koronáért. Ez csak egy példa a sok 
közül.

Közös állatokat tartottak, közös gépeket szereztek 
be a szövetkezeti tagok. Napszámost nem alkalmaztak 
a gépek mellé, hanem a gazdák összeállottak és fel-

— Hát aztán, pajtás, mit kívánnál a királytól ?
— Először is a király lányát.
— Nem rossz, hát aztán ?
— A királyi koronát. Akkor magam volnék a föld 

leghatalmasabb fejedelme.
A hallgató borzadva rázkodott össze e vakmerő sza­

vak elhangzásával.
— Az ördögbe is, pajtás, — szólt, miután ismét ösz- 

szeszedte magát — ez nagy szó, amit te mondasz. És 
ha én volnék a te helyeden, csakhamar ott pihennék a 
boszorkány lábánál. De vájjon biztos-e annak az ágacs­
kának varázsereje?

— Feltétlenül! Az öreg nekem már nem egy csodát 
mutatott. De az ágacska varázsereje napkelettől nap 
n \ ugtáig tart.

— De nézd, pajtás, ha úgy áll a dolog, akkor Mátyás 
király nap lenyugtával egyszerűen visszavenné tőled 
lányát és koronáját.

— Arról is gondoskodom, hogy ez meg ne történhes­
sék. Tudod, hogy vau még egy harmadik kívánságra 
is jogom. De azt már bizonyára nem is sejted, hogy 
mi volna az a harmadik kívánság.

— Fogalmam sincsen.
— A harmadik kívánságom — a király feje!
E szavakat kiejtve, hirtelen felugrott és barátjának 

hátat fordítva rohanni kezdett a Gellérthegy irányába.
— Hová rohansz ? — kiáltá utána pajtása.
— Megyek a varázs-ágacskáért!
Másnap reggel Wolfram a varázs-ágacskával kezében 

lépett be a trónterembe, hol Mátyás király, hű taná­
csosaitól környezve, osztogató rendelkezéseit. Meglátván

Közérdek.

váltva mindeniknél dolgoztak. Nem napszámmunka volt 
ez, mert jól begyakorlódtak; gyakrabban, tisztábban, 
szebben ment a munka, mint napszámosokkal.

Megalapították a tejszövel kőzetüket. A felesleges 
tejből vajat köpültek, túrókat, sajtokat érlellek. És 
amit már más helyit elönteni szoktak, azt a gazdáknak 
visszaadták, hogy malaezot, marhát hizlaljanak vele.

így éltek és élnek a jóllétfalviak!
Bitót nem busitanak, szocziális tév tanok kai nem fog­

ják őket megmételyezni.
A romváriak sorsa nagyon szomorú.
Gyermekeik satnyák, elhanyagoltak, marháik véznák, 

kiéhezettek; a lelnőttek korhelyek, renyhék, munkát 
nem bitók; lopnak, csalnak, gyújtogatnak. Az egész 
vármegyében egy községnek sincs oly rossz hire, mint 
ennek. Tanítója megbízhatatlan; nem olyan, mint a jól­
létfalvi. Papja nem törődik a hívekkel, belefásult, meg­
törött. Próbálta ő is a jóllét falviakat utánozni, de egy 
ember erre nein képes. Ha egy faluban legalább fiz 
jóravaló ember nincs, az elzüllik, elpusztul.

Gondolkozzék a szives olvasó, hogy hogyai^ le­
hetne a romváriakon segíteni és közölje velem. Hátha 
felhasználhatnám ?

Jóllétfalváról megírom, hogy az Torda-Szeut-László 
községe Torda-Aranyos megyében, papja meg Tamó 
Gyula, ev. ref. lelkész.

Dr. Gidófalvy István,
kir. közjegyző, Kolozsvárit.

Verves hírek.
— Kinevezések. A m. kir. igazságügyi miniszter 

Glatter Miksa kolozsvári kir. törvényszéki telekkönyvi 
átalakító dijnokot a vízaknai kir. járásbírósághoz Ír­
nokká nevezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi in. 
kir. miniszter Bántfv Emilia okleveles tanítónőt a tö­
vist állami elemi népiskolához rendes tanítónővé ki­
nevezte. — A belügyminisztérium vezetésével megbízott 
m kir. miniszterelnök Alsófehér vármegyében az al- 
vinczi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyet­
tessé. a születések és halálozások anyakönyvezésére 
szorítkozó hatáskörrel, Nagy Sándor k. pénztárnokot 
nevezte ki.

— Vármegyeházunk külső építkezése való­
színűleg rövid idő alatt véget ér. Szó sincs róla, sok 
eredetiség van rajta, mely egy vagyonosabb vármegye, 
vagy város főépületén, ha nem is éppen ízléses, de 
legalább „originális“ czifraságképpen, inkább elfért 
volna, mint a miénken, melynek különlegességét a sok 
felesleges költséget felemésztő nagy falak teszik, me­
lyeknek ürességét az előnyomatos himzés-mintákat 
utánzó tulipános díszítések s néhány szerencsétlen 
szobrászati kísérlet töltik be. Nagyjában, távolról azon­
ban feltűnő hatású az egész épület. A végleges befe­
jezés előtt azonban jó lenne a furcsán mosolygó s a 
hibás karú és mellű szobor-munkákat, ha még lehet, 
kicserélni.

— Nyári mulatság. A várbeli nagy templom újí­
tása serényen halad előre és mikor a vármegyeházban 
városunk egy feltűnő díszes palotát nyer, ugyanabban 
az időben a reformátusok temploma is uj fényben és

a belépő Wolframot. felállott trónjáról és a szolga 
elé lépve, maga érintő meg a kezében levő ágacskát.

— Mindent tudok — szólt a király. — Véletlenül 
végig hallgattam tegnapi nyilatkozataidat és miután 
tudom, hogy a végzet és a varázs-ágacska hatalma 
ellen hiába küzdenék, ime, önként teljesíteni akarom 
kívánságaidat.

Erre előállitá leányát és kijelenté az egybegyűltek 
előtt, hogy azonnal oltár elé lép Wolframmal. És a 
menet azonnal megindult a templom felé, hol az or­
szág főpapja csakhamar egyházilag egybekötő és meg- 
áldá az uj párt.

Az esküvőt persze nagy lakoma követte. A harma­
dik fogásnál felállóit ismét Mátyás király, leemelő 
saját fejéről a királyi koronát és oda helvezé Wolfram 
fejére, azt mondván:

— íme, a második kívánságod teljesítése. És a ki­
rály átengedvén helyét utódának, maga az udvari 
funkezionárusok közé vonult vissza.

Az est beálltával Mátyás ismét felállott helyéről.
— Uram és királyom! — fordult Wolfram felé — 

első két kívánságodat már teljesítettem; mielőtt a 
nászéj beálltával visszavonulnál arád hálótermeibe, még 
a harmadik kívánságodat is teljesítenem kell. Harma­
dik kívánságod a király feje volt. Akaratod teljesüljön. 
Hóhérok, pribékek, előre! Le a király fejével!

És a nagyravágyó Wolfram feje nem a király-leány 
nyoszolyáján, hanem a Gellérthegy egyik szirtes odú­
jában tért csakhamar örök nyugalomra. Feje fölött né­
hány bagoly bóbiskolt és a vén boszorkány Zurima 
hullatta keserves könnyeit. Pry Pál
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sziliben fog a hívőkre letekinteni. A körülbelül 20.000 
koronába kerülő renoválási költségek fedezésére az 
egyháznak kellő ereje nem lévén, e nemes ezé ha az 
intelligens fiatalság, mivel a nyáron éppen semmi mu­
latságot néni rendezett, testületileg egy nagyon sike­
rültnek Ígérkező mulatságot szándékozik rendezni 
szeptember 2-án este a sétatéri fedett tánezhehiség- 
ben. A rendező bizottság már megalakult és a meg­
hívók a napokban küldetnek szét.

_ A közönség köréből. Felhívjuk A urnán me­
gyeház építészi felügyelőt, hogy tégla, kő és föld tör­
melékkel ne foglalja el teljesen a Szentkirály-uteza 
szekér- és gyalog-járdáját. Más városokban rendes épít­
kezéseknél lVa méter széles helyet foglalhat el az 
építő és azt is befödve, ő meg egy fél ulczát toglal el, 
a szekér-ulat nem takarít tut ju. le, amit az ő fuvaiosai 
rondítanak el és töltenek meg sárral. Száraz időben a 
járdán csak egy ember fér el, esős időben pedig lehe­
tetlen a járdán járni. Ezen ázsiai állapotok abból kö­
vetkeznek, hogy tégladarabjait, amelyeket már nem 
használ, a járdára tétette, holott kötelessége volna azt 
onnan elvitetni. Több s z e n t k i r á 1 y u t c z a i lakó.

— Csendélet. Fenichel Jakab üzletébe f. hó 24-én 
egy cseh vagy olasz hármonikás ember állított be és 
pálinkát kért. Miután kissé be volt rúgva, nem ka pof ^ 
min aztán annyira felbőszült az atyafi, hogy kirántotta 
kését s Fenichel kiszolgáló fiát megtámadta, kijelentvén 
ordítva, hogy minden zsidót meg kell ölni. Csakhamar 
publikum verődött össze s egy rendőr is előkerült, 
kik elől jónak látta az ipse megszaladni ; szerencsére 
vele szemben egy másik rendőr is jött s ámbár a 
harmonikás mindkét kezébe kést kapott s azzal hado- 
názott, a rendőrök egy erős botütéssel kiverték a 
kést kezéből, nyakon csípték s bevitték a dutyiba.

— Beiratkozások az egyetemen. A kolozsvári 
Ferencz József m. kir. tudomány-egyetemen az 1900/1 -ilc 
tanév első felére a beiratkozások a tanulmányi, fe­
gyelmi és leczkepénz-szabály/at 24. §-a értelmében f. 
évi szept. hónap 1-én kezdődnek; ugyanezen hónap 
12-ig bezárólag fartatnak. Akik ezen határidőben va­
lamely elhárít hatatlan akadály miatt személyesen nem 
jelentkezhetnek, a tanulmányi, fegyelmi és leczkepéuz- 
szabályzat 25. §-a értelmében a fennebb megszabott 
határidőn belül tartoznak akadályoztatásukat igazolni, 
hiteles okmánynyal felszerelt és az illető kar dékánjá­
hoz intézett kérvényben előjegyeztetésüket kikérni s 
meghatározni azt az időpontot is, amikor személyesen 
megjelenhetnek s behatásukat úgy a quaestorában, 
mint az egyes tanároknál teljesíthetik. E határidő 
azonban október hónap 6-án túl nem terjedhet.

— Hirdetmény. Szám 4077—1900. közig. Nagy- 
Euyed város képviselőtestülete folyó évi julius 30-án 
tartott közgyűlésében 42. jegyzőkönyvi szám alatt név­
szerinti szavazás utján, szavazattöbbséggel hozott ha­
tározatával kimondotta, hogy a városi szervezeti sza­
bályrendelet 144. §-ának a polgármesteri fizetésre vo­
natkozó részét oda módosítja, hogy azt 190^. év január 
1-éu kezdőleg 2000 forint, azaz négyezer koronában 
állapítja meg. Ezen határozatot olyan figyelmeztetés 
kíséretében hirdetjük ki, hogy az ellen 30 napon belül 
felebbezni lehet s az esetleges felebbezések alulírott 
városi tanácshoz adandók be. A városi tanácstól. Nagy- 
Enyedeu, 1900. augusztus 16. Sándor Jenő, helyet­
tes polgármester.

— A „Nemzeti Zenedében“ a növendékek be­
hatása f. évi augusztus ho 30-ától bezárólag szeptember 
hó 5-éig az intézet helyiségében (Budapest, IV., Uj- 
világ-utcza 14. sz.) naponként délelőtt 9—12 óráig 
történik. Ezen időn túl csakis külön igazgatói enge­
dély alapján naponként délután 3—5 óráig. Mindkét 
nembeli növendékek felvétetnek az ének, zongora, 
orgona, czimbalom, hárfa, az összes vonós- és fuvó- 
hangszerek, továbbá az összhangzattan!, zeneszerzési, 
zenetörténeti és aesthetikai tanszakokba, a vonósné­
gyes és zenekari iskolába, valamint az egyházi zene- 
és lythurgiai tanszakokba is. Behatási dij 12 korona. 
Budapest, 1900. évi augusztus hó 20-án. Bartay 
Ede kir. tanácsos, a „Nemzeti zenede“ igaz­
gatója.

Tanügy.
Szám 4360—1900. 

közig.
Hirdetmény.

Nagy-Enyed r. t. város tanácsa ezennel közhírré te­
szi, hogy az 1900/1901. tanév a városi összes iskolák­
ban folyó évi szeptember 1-vel kezdődik, amikor minden 
szülő, gyám és gazda köteles a törvény értelmében 8 
korona büntetés terhe alatt 6—12 éves gyermekét, 
gyámoltját, cselédjét, amennyiben taníttatásukról a 
háznál, más községi tanintézetben, vagy magán inté­
zetben nem gondoskodik és amennyiben a gyermek 
nincs ragályos betegségben, nem elmebajos, a minden-
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napi iskolába, a 13—lő éves gyermekeket pedig is­
métlő-iskolába beíratni és a tanéven át taníttatni.

Ugyancsak alulírott városi tanács felhívja a keres­
kedőket és iparosokat, hogy a tanév elején, szeptember 
első hetében, 12 évet még be nem töltött tanonczukat 
a mindennapi iskolába, a 13—15 éves tanonczokat pedig 
a tanonez-iskolába okvetetleuül beírassak s az egész 
éven át pontosan iskolába járatni el ne mulasszák.

\ városi tanácstól.
Nagy-Eiiyvden, 1900. augusztus 20-án.

Sándor Jenő,
helyettes polgármester.

C s a r II o k.

A nagyzás.
Valamelyik nagyságos asszony zsurt tart. Bucsu-zsurt 

a szezonban.
Odabenn csörömpölnek a tányérok és hallatszik kó­

rusban a panasz, hogy már a fagylalt sem esik jól ebben 
a rekkenö melegben. Itt az utolsó idő, hogy ki-ki sak- 
koljon és menjen fürdőre. Valamelyik elegáns külföldi 
fürdőre. Itthoiin maradni unalmas és nagyon közönséges. 
Varróleányokból lett ténsasszonyoknnk való, akik maguk 
főznek, vasalnak, maguk fésülnek, dajkálnak öt-liat 
gyereket. Fidonc!

Odakünn a cselédség nyalogatja a kihordott tányé­
rokat és pletykáz:

„A nagyságos asszony fürdőre megy. A Czilit és a 
Jennt magával viszi, a Bábi itthoiin marad a gyere­
kekkel . . .“

„A nagyságos asszony már a múlt héten elment 
volna. De a nagyságos urnák csak ezerkétszáz, forint 
évi fizetése van. Ebből persze nem telik. Az öreg szü­
lék már nem adnak. Az ismerős bankokban már nyakig 
úszik a nagyságos ur. így hát egy hete futkos, hasz­
talan, kölcsön után. Tegnap szezéna is volt. A nagysá­
gos asszony a hálószobában zokogó-görcsöket kapott és 
szemére hányta a nagyságos urunk, hogy a kaszinókra, 
ballerinákra, kártyára, lóversenyre telik, de a szegény 
hitves egészségére nem. Mit szól a világ, ha a kániku­
lában itt pesved meg, mint egy közönséges dijnokné ? 
Azután elájult az asszony . . .“

„A nagyságos ur pedig mára teremtett pénzt. Honnan, 
honnan nem, lehetetlen tudni, de teremtett. így hát a 
jövő hétefi elmegy’ az asszony Hála Isten, tesz két hó­
napig pompás vakácziónk itthon . .

Sok nagyságos ur és nagyságos asszony magára ismer 
ebben a konyha-diskurzusban.

És mondja: Komisz nép ez az újságíró nép. Mindig 
a más feje fáj neki. Hiszen igaza van a skriblernek. 
De hát találhatna más théinát is. Miért nem ír a gl- 
zehi piramisokról ? Mit feszegeti a más baját, hibáit, 
gyöngéit ?

Hát hiszen, ha csak ebben maradna, nem is fesze­
getné. ‘De a történet szövődik tovább. Amit el nem 
mondanak a konyhában, elmondják az események szeu- 
zácziói a társadalomban.

Jönnek a rendőri, kórházi, bírósági, hivatali kom­
münikék.

Ebben és amabban a pénztárban rovancsoltak. X. ur 
agyonlőtte magát, beugrott a folyamba, megszökött, 
letartóztatták, mérget ivott, nyugdíjazták, kitették stb. 
Legenyhébb esetben X. urat, mint nagylábon élő urat, 
búcsúztatják el, aki, miután elárverezték az utolsó bú­
torát is, elköltözött a városból örökre, maga után 
hagyva egy sereg adósságot és számtalan átkozódó 
embert.

Ezek a szenzácziós kommünikék összegyűlnek egy 
óriási garmadába és ilyen nagy sokaságban hatal­
mas társadalmi kérdéssé válnak. És ilyenkor 
már köze vau hozzá a publiczistának, akinek az a leg­
nemesebb kötelessége, hogy neki mindig a más feje 
fájjon s jajgatva keressen rá valami orvosságot.

Közérdek.

Tíz, tizenöt év óta rakódnak garmadába a hasonló 
események.

Évvől-évre megdöbbentően nagyobb mérvben mutat­
kozik. Úgy hívják, hogy: nagyzási hubort. Lassanként 
kezd végkép tűrhetetlenné lenni.

Maholnap a borhely-legény is csak olyan korcsmában 
issza meg a pohár borát, ahol a koresmáios kegyelmes 
urnák titulálja. Pufók kofa-asszonyok elkekülnek mér­
gükben, ha valaki „asszonyságnak tiszteli okét..

A leggyöngébb téns-ur is ott jár, ahol hajlongnak 
neki s ahol megkövetelheti, hogy ő nagyságos ur le­
gyen a — maga pénzéért!

Ma ez a nagyságos ur: a pénz. És mert szűkén 
van, hát lopják, csalják, sikkasztják, szerzik mindenféle 
furfangos, ravasz, lelketlen, szélhámos utakon, mert 
akiből egyszer mondvacsinált nagyságos ur lett, az 
többé ugyan nem állítható vissza a becsületes két 
talpára.

Két évtized óta megy ez igy. Azóta járja, évről-évre 
nagyobb mérvben, a sok megrázó családi tragédia és 
lesz olyan mindennapivá, hogy immár közönyös, vájjon 
naponta hány bűnt perlraktált a sajtó, csak az. az ér­
dekes : ki a tettes?

Régi jó időkben nem igy volt. Ócskák valának a 
hajdannak szokásai.

A táblabiró ur „tekintetes“ volt és beérte vele. Csu- 
folkodást nem tűrt. Táblabiróné nagyasszonynak az volt 
a vágya, hogy a hintő» jobbfelöl ülhessen az ura mel­
lett. Kétségbeesett, ha nem állhatott a teknő mellett, 
mikor zsába kínozta. Mert a leányai akármilyen jól 
sürögtek, forogtak, csak akadt hiba konyhába, kamrába, 
magtárba, ólba, pajtába. Utazni csak akkor ment, mi­
kor gyerekeit az iskolába beíratni vitte. Akkor is az 
anyai szeretet küldte. És boldog volt. És nem ismerte 
a zokogó-görcsöt, meg más effajta mó'dis izéket.

Jó táblabiró uram nemes komák, sógorok, kedé­
lyes czimborák között szórakozott el néha-néha. Tajt- 
pipáiban, galambjaiban találta ai gyönyörűségét. Ha háza­
sodott, az asszonyt válogatta, nem a hozományát,. Talált, 
is jó feleségre, boldogságra: nyugalomra, otthonra 
holta napjáig.

Ma nem úgy van!
Durran a pisztoly, locscsan a viz, csikóig sarkában a 

börtönajtó nap nap után; azért a zsur, a puczcz, a fürdő 
vígan járja.

Oka van füljajdulni fölötte a publiczistának.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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10 Ifi 50 Ml feljebb — 14 méter ! postabér- és vám­
mentesen szállítva! Minták posta fordultával kül­
detnek ; nemkülönben fekete, fehér és színes „Hen- 
neberg-selyem“ 45 krtól 14 fit 65 kiig méternnkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. " (5)

Sz. 2124/1900.

Hirdetmény.

Ennél fogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen net-aláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik:

2 mindazok, kik a telekjkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okmányokat mutassák fel:

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj- 
ponjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5—7. és 9. § ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
élő szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 'jogai­
kat ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlánok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1900. ngusztus hó 11-én.

Sólyom,
3187 1 — 3 kir. alj bíró:

A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyébe bekebelezett Elekes 
község határának általános tagosítása folytán szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitele­
sítésének megkezdésére 1900. évi október hó l én 
és következő napjainak délelőtti 9 órája tűzetik ki.

Tanulók.
Két vagy három gimn. osztályt 

végzett fiukat a

betűszedés,
legalább négy elemi osztályt vég­
zett fiukat a

könyvkötészet
és

papirdobozkészités
elsajátítására felvesz a Nagyenyedi 
Könyvnyomda és Papirárugyár 
Részvénytársaság. Jelentkezések el­
fogadtatnak a nevezett részvény- 
társaság főtéri üzlethelyiségében.
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Stearoptinurq

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

(Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 
nemében s egy „régi család titka.

B Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármely sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyu- 
M ° ladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.
w Egy »dag ára használati utasítással együtt 2 korona.
li A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, - a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma,
if? A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában :

§ Budapest, VII. kerület Mexikó i-u t 88. II. 25.

. ,
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Közérdek. 68. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi L.X. t.-ez 102. §-a értei- 

mól,pn ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszebeni kir. törvényszék 
11)00 évi 1150. szánni végzése következtében Heinrich Gusztáv 
ügyiéi által képviselt Rieger András javára Csongvai Rozináit 
Farkas és társai ellen 353 kor. 34 tiIlér s jár erejéig 1900. 
évi április hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 974 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 1 cséplőgép, 
1 triör. 1 rosta, hordók, szarvasmarhák, lovak, juh. bárányok, 1 réz 
iist, gabona, bor, ágyneuiüek nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 1900. évi V. 108 2 
sz. végzése folytán 353 kor. 34 filler tőkekövetelés, ennek 1899. évi 
deezember 31. napjától járó b<%> kamatai, 1 1 „ váltódíj és eddig 
öss/.i'si n 99 kor. 30 fii érben biióilag már megállapított költségek 
erejéig Gsongván végrehajtást szenvedők lakáson leendő eszközlésére 
1900. évi szeptember hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája hat.ír- 
időü! kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek b csórón alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felül­
foglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1SS1. évi LX. t.-ez 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Maros-Ujvártt, 1900. évi augusztus hó 4. napján.
Dergán János,

318ö 1- 1 kir. bírósági végrehajtó.

I Jó családból való fiú,
ki két osztályt végzett.

tanonczul
felvétetik

Harmath Miklós fűszer-, festék- és gya- 
potáru-üzletében Nagy Enyeden.
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\alodi artmany
Christoph

kérendő

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
has/.náltattassanak, mivel a kellemetlen szag és a 
lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékuek és 
az olajlakknak sajátja, elkerültetik. E mellett 
használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltöiül­
hető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni;

színezett szobapalló-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak 
az olajfesték födi he a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb.; vau azután 
tiszta fénymáz (sziuezetleu) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketre s olajfestékkel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr (két 

középnagyságú szobára való) 5 fit 90 kr, .vagy 
9V2 márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintázások és 
prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
bevásárlásnál fessék jól vigyázni a ezégre s a 
gyári jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve lé­
tezd gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják 
s sokkal rosszabb s gyakran a ezéluak meg nem 
felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli?

gyártója, ”
Prága, K. Berlin. -

Nagy-Enyed: KINDL J. i

Á brassói prlM-czeiM
ajánlja legkitűnőbb

Portland-czementjét,
felelősség mellett, folyton egyenlő és tel­
jesen megbízható minőségben, bármely 
vasúti állomáshoz szállítva, a

legolcsóbb árban.
Nagy-Enyeden kapható:

Fesztinger Á. Dávid urnái.
8—10 3143

I kilo tiszta finom zamatos kávé I trt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghirese 
xv^twrz búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatok. V

f if Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó v 
§Í0_ _ _ _ _ _ _ _ _ ápril 24-tol.

0§ Egy kettős számú w

WERTHEIM SZEKRÉNY
<D
N
<D
XU

0
0

B olcsó áron eladó

§10 
§ 10

~0
10

§
§y M f Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek :

® Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder «S *3 (Ä 
V ® 'f Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. } g ^
^ d ^ Friss Beocsini Roman és Portland czementek szintén megér kéz- y 
A jo A tek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny- Yf nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot 
0 ^ ^ jutányosán ajánlok.

§10 
§10 
§ í0 
§ 10 
§i0 
§10

§ 0

igen

A közelgő idényre ajánlom a hires nemes gyémánt íiczélból készült 
kaszákat; minden darabért jót állok, ha nem lenne, jó becserélem vagy
árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb- 
lyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.

Nagy választékban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, ÄS .2 Ä 
kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám- y ^ 
pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők.

Többféle páczolt halak;
angolna, lapardon, Sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok.

A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve, ÄS

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Xede
41

maradok teljes tisztelettel
2017 37-52

0

Lf
Erőseii vasalt targoncza 3 frtért kapható.

0 Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas, 
U porczel.án s edénykereskedés

KINDL i. NAGY-ENYED
mmmmm főtér.

Minden imp friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. XJj!
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszönetnyil vánitá s.

ö Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbestáru-gyár.

0 császári és királyi Fensége Salvator lápot főherczeg rendkívül meg van elégedve aa asbest-talppal bélelt 
ezipőkkel. 0 Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint 
más közönséges csípőknél. Küldök egy pár vadászczipőt, hogy annak a minlájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a csipesznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. Julias 8. -------------- Krahl huszárkapitány.
Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgalási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor úri
Az aahest-betétü czipök kitünőeknek bizonyullak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom an 

hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. 1 ’ 61
Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

________ Wekerle Sándor.
óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

(aj
Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a jarasa annak, ki c/.ipöjet dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frf 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
h..,6a.íB^’S£'áw™;«s,í2ií!r 11">"ä i"» * «• *ur- »—"«•* * * Mr.
nyilvánítások*!ngyen*. u'áméttel- Vi'^' a Pénz el51cScs beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és kSsxöuet-

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Kgyi’düli elárusitás Aisófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár beteli társaság képviselete ás elárusító raktárai

. Nagy-Enyed, fő-tér.
8013 1-50


